KLUCZ ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN ARKUSZY GM-A6

ZADANIA ZAMKNIETE (WW)

Numer | | 5 | 2| 4| 5| 6| 7| 8|9 10|11 |12/13|14|15/|16|17|18|19|20]|21|22]|23]24]25
zadania

Odpowiedz| . | \ ' g | A |B|la|lc|c|p|B|B|lc|/pD|/B|A|D|/B|A|A|A|B|B|B|D]|C
poprawna

ZADANIA OTWARTE

Uwagi ogolne:

Jesli w zadaniu przyznawane sq punkty za bezbledne obliczenia (wykonanie), to uczen otrzymuje je tylko wtedy, gdy stosuje poprawnq metode
rozwiqzania.

Jesli uczen mimo polecenia ,,zapisz obliczenia” nie przedstawit Zadnych obliczen, a napisal poprawnq odpowiedz, to nie otrzymuje punktu za
rozwiqzanie zadania.

Za kazde poprawne i petne rozwiqzanie przyznajemy maksymalnq liczbe punktow naleznych za zadanie.

Uczen w trakcie obliczen moze nie zapisywac jednostek, ale jezeli je pisze, to oceniamy ich poprawnosc.

Sprawdzajqc prace uczniow z dysleksjq rozwojowq, stosujemy w punktowaniu wszystkich zadan otwartych punkty 1., 2., 3., 5., 7., 10., 11., 13., 14.,
15., 16. z katalogu typowych btedow dyslektycznych.

Zzg:llf;a Odpowiedz poprawna typowa S0 G (0 2 AL nigi?)g?l‘:zl:g:llne Zasady przyznawania punktow

y =200 - 15x zapisanie poprawnego wzoru
(zaliczamy kazdq poprawnq Ip.
zaleznos¢ miedzy wielkosciami x i y)

I sposdb poprawne wyznaczenie ilosci

26 35=200-15x miesigey (niezaleznie od pierwszego
0-2p 15x =165 kryterium)

x=11 1

II sposob P:

200—-35=165

165:15=11

Po 11 miesigcach
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e mas powietrza polarnego morskiego

masy polarne morskie

prawidlowe podanie mas powietrza

27 lub powietrze polarne morskie Ip.
0-1p.
e A
28 A. — wilgotne wskazanie wiasciwych cech
0-1p. B. —suche naplywajacych mas powietrza Ip.
dziura ozonowa, zniszczenie warstwy poprawne uzupelnienie pierwszej
29 0ZONOwej luki Ip.
0-2p. |czerniak, rak skory, choroby poparzenia grzybica, tuszczyca, poprawne uzupetnienie drugiej luki
nowotworowe wysypka, zaczerwienienie Ip.
W =E=Pt=14-10-365= 51100 (Wh) |obliczenie pracy bez podania podanie samego wzoru, |poprawna metoda obliczenia Ip.
wzoru bez podstawienia liczb wykonanej pracy
30 51100 Wh = 51,1 kWh brak zamiany jedostek poprawna metoda obliczenia Ip.
0-3p. |°1,1:0,40 =20,44 z} kosztow zuzytej energii
btedna zamiana jednostek |poprawno$¢ rachunkowa 1p.
A. obraz powstaje przed siatkowka podanie kilku przyczyn |poprawne uzupetnienie pierwszej
lub luki Ip.
31 A.b)
0-2p. (B. soczewka wklgsta w okularach podanie kilku sposobéw  |poprawne uzupetienie drugiej luki
lub Ip.
B. e)
1000 km 10m m bez jednostki . km
36 KM _ 36, 1000m _om 36 =360~ =10 ! zamiana — na =
h 3600s S h 36s S S Ip.
32 AV I m A% podanie samego wzoru, |obliczenie wartosci przyspieszenia
a=—=10:3=3- — a=— b dstawionia liczb & driel ozaleznic od
0-2p. t 3 g t ez podstawienia licz (punkt przydzielamy niezaleznie o
wynik bez jednostki poprawnej zamiany jednostek) Ip

a=3,3)luba=33




A.—13 wskazanie numeru grupy
B.-3 1 okresu Ip.
C.-3 wskazanie liczby powlok
33 D.-3 elektronowych i elektronow Ip.
0-3p. walencyjnych
E. ALO3 AlIZHO? podanie wzoru tlenku
Ip.
b=3a Jezeli uczen pisze: Jezeli uczen pisze: podanie poprawnej zaleznosci
a’ + (3a)° =30° a’ + 3a”> =900 a’ + 3a”> =900 miedzy bokami a, bid
a’ + 9a” =900 4a =900 1p.
otrzymuje 1p za pierwsze otrzymuje (0,0,...)
kryterium
a” +9a” =900 poprawne obliczenie dtugosci bokow
34 10a* =900 prostokata (przy poprawnej
0-3p. [a®=90 metodzie) 1p.
a= 90 =310
P=310-3-3410 =270 cm? podanie wzoru bez obliczenie powierzchni kartki
podstawienia liczb z jednostka (punktujemy niezaleznie Ip.
od kryterium 11i2)
e czgste zmiany temperatury e zmiany temperatury e wiatr podanie przyczyny fizycznego
powietrza e zmiany klimatyczne e woda, $nieg, deszcz  |Wietrzenia skal (jezeli uczen umiescit
e mechaniczne dzialanie korzeni e warunki inne informacje, ktore nie sq
roslin srodowiskowe w sprzecznosci z glownq przyczyng, |1p.
e zamarzanie i rozmarzanie wody w e ujemne temperatury |Of7Zymuje 1p)
35 szczelinach skat
0-2p.
e tworzenie skat okruchowych pekanie skat e zmniejszanie si¢ skal |podanie skutku fizycznego
o zwietrzelina niszczenie skat e obnizanie si¢ skat wietrzenia skat (jezeli uczen umiescit
e rumowisko kruszenie skat e tworzenie jaskin inne informacje, ktore nie sq 1p.
e wyzlobienia w sprzecznosci z glownym skutkiem,

otrzymuje 1p)
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36
0-4p

20%z90=18 cm

poprawna metoda wyznaczenia

wysokosci skrzynki Ip.
V =24-90-18 = 38880 cm’ poprawne metoda obliczenia

objetosci skrzynki Ip.
38880 : 1000 = 38,88 dm’ zamiana cm® na litry

Ip.

38,88 : 5=17,776 =~ 8 workow wyznaczenie ilosci workow (przy

poprawnych metodach

i poprawnej zamianie jednostek) Ip.

1 poprawno$¢ rachunkowa w catym

zadaniu




